
平成３０年度第２回県政参画電子アンケート 

「文化芸術活動」に関するアンケート 

      結果概要 

 

１ 調査概要 

〇 テーマ    文化芸術活動に関するアンケート 

〇 実施期間  平成３０年７月２日（月）～７月１７日（火） 

〇 対象     県政参画電子アンケート会員  ９２２名 

〇 回答数    ７７４名（回答率 ８３．９％） 

 

２ 目的・概要 

 県では、平成１５年１０月に文化芸術振興に関する基本理念を定めた「鳥

取県文化芸術振興条例」を策定し、「県民一人一人が身近に文化芸術に

触れ、かつ、親しむことができる鳥取県」の実現に向けて、各種施策に取り

組んでいます。また、今年度は、本県の文化芸術の持続的な発展と文化

芸術を活かした地域活性化を進めるための５年間（平成３１年度～）の計

画を作成する予定です。 

 ついては、県民のみなさんの文化芸術活動に関する実態と県立美術館

も含めた今後の本県の文化芸術行政に関するご意見をお伺いし、施策や

計画づくりの参考とするため、会員のみなさんにアンケートを実施しまし

た。 

 

[問１]あなたは、普段、どのような媒体から文化芸術に関する情報を得ていますか。主要な媒体に 

ついて、あてはまるものすべて選択してください。(複数選択可）  

１ テレビ・ラジオ    537 人 69.4% 
 

２ 新聞    436 人 56.3% 
 

３ 県や市町村の

広報紙  
  426 人 55% 

 

４ フリーペーパ

ー  
  191 人 24.7% 

 

５ ポスター・チラ

シ  
  305 人 39.4% 

 

６ ＳＮＳ(Ｆａｃｅｂｏｏ

ｋ、Ｔｗｉｔｔｅｒ、Ｉｎｓｔａｇｒ

ａｍ、ＬＩＮＥなど）  
  185 人 23.9% 

 

７ ホームページ    152 人 19.6% 
 

８ 特にない    36 人 4.7% 
 

９ 分からない    7 人 0.9% 
 

１０ その他    18 人 2.3% 
  



 

[問２]あなたは、文化芸術を鑑賞することや、自ら文化芸術活動を行うことは大切だと思いますか。 

                                                     （１つ選択）  

１ 非常に大切だ

と思う  
  261 人 33.7% 

 

２ ある程度大切

だと思う  
  411 人 53.1% 

 

３ あまり大切だと

思わない  
  62 人 8% 

 

４ まったく大切だ

と思わない  
  7 人 0.9% 

 

５ 分からない    31 人 4% 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



[問３]あなたは、この１年間に、県内外を問わずホール・劇場・映画館・美術館・博物館などで文化    

芸術を直接鑑賞したことはありますか。直接鑑賞したものすべて選択してください。（複数選択可）  

１ 音楽（オペラ、

オｰケストラ、室内

楽、合唱、吹奏

楽、ジャズ、ポップ

ス、ロック、歌謡曲

など）  

  301 人 38.9% 
 

２ 美術（絵画、版

画、彫刻、工芸、

陶芸、書、写真な

ど）  

  387 人 50% 
 

３ 演劇(現代演

劇、人形劇、ミュー

ジカルなど）  

  90 人 11.6% 
 

４ 舞踊(日本舞

踊、バレエ、モダン

ダンス、コンテンポ

ラリーダンスなど）  

  31 人 4% 
 

５ 映画（アニメを

除く）  
  243 人 31.4% 

 

６ アニメ映画、コ

ンピュータや映像

を活用したアート

(メディアアート)な

ど  

  131 人 16.9% 
 

７ 伝統芸能(雅

楽、能楽、文楽、

歌舞伎など）  

  49 人 6.3% 
 

８ 芸能(講談、落

語、浪曲、漫才な

ど）  

  72 人 9.3% 
 

９ 歴史的な建物

や遺跡(建造物、

遺跡、名勝地(庭

園など)の文化

財）  

  286 人 37% 
 

１０ 鑑賞したもの

はない(※問４へ）  
  136 人 17.6% 

 

１１ 分からない    16 人 2.1% 
 

１２ その他    5 人 0.6% 
  



 

 

[問４]問３で「１０ 鑑賞したものはない」と回答された方にお聞きします。鑑賞しなかった理由は何 

ですか。(複数選択可）  

１ 近くで公演や展

覧会などをやって

いないから  

  22 人 2.8% 
 

２ 入場料・交通費

など費用がかかり

過ぎるから  

  37 人 4.8% 
 

３ 公演や展覧会

などが人気で、チケ

ットの入手が困難

だから  

  4 人 0.5% 
 

４ 時間がなかなか

とれないから  
  62 人 8% 

 

５ 夜間に公演や

展覧会などが行わ

れないから  

  2 人 0.3% 
 

６ 魅力ある公演や

展覧会などが少な

いから  

  33 人 4.3% 
 

７ 公演や展覧会

などの情報が入手

できないから  

  7 人 0.9% 
 

８ 一緒に行く仲間

がいないから  
  3 人 0.4% 

 

９ テレビ、ラジオ、

ＣＤ・ＤＶＤ、インタ

ーネットなどにより

鑑賞できる(鑑賞し

た)から  

  10 人 1.3% 
 

１０ 関心がないか

ら  
  38 人 4.9% 

 

１１ 特にない    10 人 1.3% 
 

１２ 分からない    2 人 0.3% 
 

１３ その他    10 人 1.3% 
 



 

 

[問５]あなたはこの１年間に文化芸術に関わる活動をしたことはありますか。活動したものすべて 

選択してください。(複数選択可）  

１ 文学、音楽、美

術、演劇、舞踊な

どの作品の創作  

  
64 人 

8.3% 
 

２ 音楽の演奏

や、演劇・舞踊・映

画への出演など  

  
58 人 

7.5% 
 

３ 音楽、舞踊、茶

道、華道、書道な

どの習い事の受

講  

  
76 人 

9.8% 
 

４ 地域の芸能や

祭りへの参加  
  

139 人 

18% 
 

５ 子どもの文化

芸術体験のため

の支援活動  

  
58 人 

7.5% 
 

６ 美術館・博物

館などにおける案

内や作品解説な

どの支援活動  

  
13 人 

1.7% 
 

７ 音楽祭・映画

祭などの開催のた

めの支援活動  

  
23 人 

3% 
 

８ 歴史的な建物

や遺跡などを保

存・活用するため

の支援活動  

  
23 人 

3% 
 

９ 特に行ったこと

はない  
  

464 人 

59.9% 
 

１０ 分からない    
16 人 

2.1% 
 

１１ その他    4 人 0.5% 
  

 

 



[問６]あなたはどうすれば文化芸術に関わる活動にもっと参加しやすくなると思いますか。あては 

まるものすべて選択してください。(複数選択可）  

１ 住んでいる地

域やその近くで活

動に参加すること

ができる  

  
362 人 

46.8% 
 

２ 活動に参加す

るための費用の

負担が軽くなる  

  
252 人 

32.6% 
 

３ 活動のための

時間がとれるよう

になる  

  
277 人 

35.8% 
 

４ 平日に活動が

行われる  
  

59 人 

7.6% 
 

５ 土日祝日や夜

間などに活動が行

われる  

  
152 人 

19.6% 
 

６ 魅力ある内容

の活動が行われ

る  

  
366 人 

47.3% 
 

７ 初心者向けの

活動が提供され

る  

  
268 人 

34.6% 
 

８ 参加する機会

や活動の成果を

発表する機会が

多く提供されるよ

うになる  

  
108 人 

14% 
 

９ 情報が入手し

やすくなる  
  

243 人 

31.4% 
 

１０ 一緒に活動

する仲間ができる  
  

207 人 

26.7% 
 

１１ 特にない    
31 人 

4% 
 

１２ 分からない    
32 人 

4.1% 
 

１３ その他    
17 人 

2.2% 
  

 



[問７]あなたは、子どもの文化芸術体験について、何が重要だと思いますか。あてはまるものすべ 

て選択してください。(複数選択可）  

１ 学校における

公演などの鑑賞体

験を充実させる  

  529 人 68.3% 
 

２ 学校における

演劇などの創作体

験を充実させる  

  334 人 43.2% 
 

３ 音楽、舞踊、華

道、茶道、書道な

どの習い事の機

会を充実させる  

  218 人 28.2% 
 

４ ホール・劇場や

美術館・博物館な

ど地域の文化施

設における、子ど

も向けの鑑賞機会

や学習機会を充

実させる  

  420 人 54.3% 
 

５ 音楽祭や演劇

祭など、地域で文

化的行事を開催

し、文化芸術に親

しむきっかけを提

供する  

  302 人 39% 
 

６ 地域の祭りな

ど、地域に密着し

た伝統的な文化

体験の機会をより

多く提供する  

  310 人 40.1% 
 

７ 歴史的な建物

や遺跡などについ

て学習する機会を

充実させる  

  292 人 37.7% 
 

８ 特にない    17 人 2.2% 
 

９ 分からない    24 人 3.1% 
 

１０ その他    13 人 1.7% 
 

  

 



 

[問８]子どもの文化芸術体験について、あなたが期待する効果は何ですか。あてはまるものす 

べて選択してください。(複数選択可）  

１ 美しさなどへの

感性が育まれる  
  492 人 63.6% 

 

２ コミュニケーショ

ン能力が高まる  
  271 人 35% 

 

３ 他者の気持ちを

理解したり思いや

ったりするようにな

る  

  276 人 35.7% 
 

４ 学校生活にお

ける自信が向上す

る  

  151 人 19.5% 
 

５ 困難に直面した

ときの解決力が向

上する  

  134 人 17.3% 
 

６ 日本の文化を

知り、国や地域に

対する愛着を持つ

ようになる  

  503 人 65% 
 

７ 他国の人々や

文化への関心が高

まる  

  347 人 44.8% 
 

８ 文化芸術活動

を将来続けていくき

っかけとなる  

  252 人 32.6% 
 

９ 特にない    15 人 1.9% 
 

１０ 分からない    22 人 2.8% 
 

１１ その他    10 人 1.3% 
 

 



[問９]鳥取県の文化芸術事業について、あなたが知っているものはありますか。知っているものす 

べて選択してください。(複数選択可）  

１ とりアート(鳥取

県総合芸術文化

祭）  

  439 人 56.7% 
 

２ とっとり伝統芸

能まつり  
  208 人 26.9% 

 

３ 鳥取県美術展

覧会(県展）  
  372 人 48.1% 

 

４ 鳥取県ジュニア

美術展覧会(ジュ

ニア県展）  

  247 人 31.9% 
 

５ シニア作品展    69 人 8.9% 
 

６ まんが王国とっ

とり国際マンガコン

テスト  

  424 人 54.8% 
 

７ 国際声優コンテ

スト「声優魂」ｉｎま

んが王国とっとり  

  211 人 27.3% 
 

８ あいサポート・

アートとっとり祭(鳥

取県障がい者舞

台芸術祭）  

  290 人 37.5% 
 

９ あいサポート・

アートとっとり展(鳥

取県障がい者芸

術・文化作品展）  

  253 人 32.7% 
 

１０ 全国高校生

手話パフォーマン

ス甲子園  

  450 人 58.1% 
 

１１ くらよしアート

ミュージアム「無

心」での障がい者

アート企画展  

  58 人 7.5% 
 

１２ じゆう劇場(障

がいのある人とな

い人とで創られた

劇団)による公演  

  54 人 7% 
 

１３ 知らない    68 人 8.8% 
  



 

[問１０]鳥取県の文化芸術事業について、あなたが鑑賞・参加したことのあるものはありますか。 

鑑賞・参加したものすべて選択してください。(複数選択可）  

１ とりアート(鳥取

県総合芸術文化

祭）  

  131 人 16.9% 
 

２ とっとり伝統芸能

まつり  
  54 人 7% 

 

３ 鳥取県美術展覧

会(県展）  
  165 人 21.3% 

 

４ 鳥取県ジュニア

美術展覧会(ジュニ

ア県展）  

  102 人 13.2% 
 

５ シニア作品展    20 人 2.6% 
 

６ まんが王国とっ

とり国際マンガコン

テスト  

  53 人 6.8%  
 

７ 国際声優コンテ

スト「声優魂」ｉｎまん

が王国とっとり  

  12 人 1.6% 
 

８ あいサポート・ア

ートとっとり祭(鳥取

県障がい者舞台芸

術祭）  

  44 人 5.7% 
 

９ あいサポート・ア

ートとっとり展(鳥取

県障がい者芸術・文

化作品展）  

  53 人 6.8% 
 

１０ 全国高校生手

話パフォーマンス甲

子園  

  28 人 3.6% 
 

１１ くらよしアートミ

ュージアム「無心」で

の障がい者アート企

画展  

  17 人 2.2% 
 

１２ じゆう劇場(障

がいのある人とない

人とで創られた劇

団)による公演  

  11 人 1.4% 
 

  

１３ 鑑賞・参加して

いない  
  415 人 53.6% 

 

 

 

 



[問１１]あなたは、文化芸術を鑑賞したり習い事をしたりする機会や文化財・伝統的なまちなみの 

保存・整備など、鳥取県の文化的な環境に満足していますか。(１つ選択）  

１ 満足している    
38 人 

4.9% 
 

２ どちらかといえ

ば満足している  
  

240 人 

31% 
 

３ どちらかといえ

ば満足していな

い  

  
210 人 

27.1% 
 

４ 満足していな

い  
  

96 人 

12.4% 
 

５ 分からない    
185 人 

23.9% 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[問１２]「伝統的な祭りや歴史的な建物などの存在が、その地域の人々にとって地域の愛着や誇り 

となる」との考え方について、あなたはどのように思いますか。(１つ選択）  

１ そう思う    337 人 43.5% 
 

２ どちらかといえ

ばそう思う  
  343 人 44.3% 

 

３ どちらかといえ

ばそう思わない  
  31 人 4% 

 

４ そう思わない    20 人 2.6% 
 

５ 分からない    40 人 5.2% 
 

 



 

 

[問１３]あなたは鳥取県が文化芸術の振興を図ることにより社会にもたらされる効果として期待

す 

ることは何ですか。あてはまるものすべて選択してください。(複数選択可）  

１ 地域社会・経

済の活性化  
  

439 人 

56.7% 
 

２ 観光客や移住

者の増加  
  

308 人 

39.8% 
 

３ 障がい者や高

齢者の活躍の場

の創出  

  
196 人 

25.3% 
 

４ 地域のイメー

ジの向上  
  

244 人 

31.5% 
 

５ 地域に対する

愛着や誇りの醸

成  

  
399 人 

51.6% 
 

６ 人々の創造性

の向上  
  

242 人 

31.3% 
 

７ 人々が生きる

楽しみを見出せ

る  

  
316 人 

40.8% 
 

８ 子どもの心豊

かな成長  
  

413 人 

53.4% 
 

９ 健康の増進

(脳の活性化な

ど）  

  
120 人 

15.5% 
 

１０ 国際交流の

促進  
  

133 人 

17.2% 
 

１１ 特にない    
26 人 

3.4% 
 

１２ 分からない    
28 人 

3.6% 
 

１３ その他    
3 人 

0.4% 
  

 

 

 



 

[問１４]あなたは鳥取県の文化的な環境を充実させるために、何が必要だと思いますか。あてはま 

るものすべて選択してください。(複数選択可）  

１ ホール・劇場、

美術館・博物館な

どの文化施設の

充実  

  314 人 40.6% 
 

２ 公演、展覧会、

芸術祭などの文化

事業の充実  

  387 人 50% 
 

３ 地域の芸能や

祭りなどの継承・

保存  

  330 人 42.6% 
 

４ 歴史的な建物

や遺跡などを活か

したまちづくりの推

進  

  262 人 33.9% 
 

５ 芸術家や文化

団体の活動の支

援  

  177 人 22.9% 
 

６ 文化施設や文

化事業において地

域在住の芸術家

による作品を積極

的に活用  

  121 人 15.6% 
 

７ ワークショップ

などを通じて地域

在住の芸術家と直

接接する機会の

充実  

  218 人 28.2% 
 

８ 子どもが文化

芸術に親しむ機会

の充実  

  415 人 53.6% 
 

９ 著名な芸術家

を招へい  
  129 人 16.7% 

 

１０ 特にない    21 人 2.7% 
 

１１ 分からない    27 人 3.5% 
 

１２ その他    25 人 3.2% 
  

 

 



 

 

 

〇属性 

 

 

・性別  

男性    340 人 43.9% 
 

女性    434 人 56.1% 
  

 

 

 

 

 

 

・年齢  

１ １０歳代    23 人 3% 
 

２ ２０歳代    71 人 9.2% 
 

３ ３０歳代    160 人 20.7% 
 

４ ４０歳代    213 人 27.5% 
 

５ ５０歳代    144 人 18.6% 
 

６ ６０歳代    112 人 14.5% 
 

７ ７０歳代以上    51 人 6.6% 
  

 

 

 

 

 

 

 

・地区別  

１ 東部地区    371 人 47.9% 
 

２ 中部地区    64 人 8.3% 
 

３ 西部地区    339 人 43.8% 
 

４ 県外   0 人 0%  
 



 

・市町村  

１ 鳥取市    337 人 43.5% 
 

２ 米子市    189 人 24.4% 
 

３ 倉吉市    63 人 8.1% 
 

４ 境港市    33 人 4.3% 
 

５ 岩美町    10 人 1.3% 
 

６ 若桜町    2 人 0.3% 
 

７ 智頭町    4 人 0.5% 
 

８ 八頭町    18 人 2.3% 
 

９ 三朝町    6 人 0.8% 
 

１０ 湯梨浜町    24 人 3.1% 
 

１１ 琴浦町    20 人 2.6% 
 

１２ 北栄町    14 人 1.8% 
 

１３ 日吉津村    4 人 0.5% 
 

１４ 大山町    15 人 1.9% 
 

１５ 南部町    9 人 1.2% 
 

１６ 伯耆町    9 人 1.2% 
 

１７ 日南町    5 人 0.6% 
 

１８ 日野町    3 人 0.4% 
 

１９ 江府町    4 人 0.5% 
 

２０ 県外    5 人 0.6% 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


